

“不忘初心，方得始终”成为崇军联盟小伙伴们们的共识 这份心让“三优服务”变得更加厚实



加入“崇军联盟”的初衷。

不仅是李斌，这份心也是其他加入“崇军联盟”的小伙伴们们的共识；这份心，使得小伙伴们为退役军人提供的“三优服务”变得越来越“厚实”。

在宁海，主打宁海特色菜的“大鱼馆”颇有名气，创立10多年来，已开设有9家门店。

“把原先集中在每年‘八一’前后的优惠举措扩展到一年365天。”李斌说，加入“崇军联盟”前，各家门店也会为来店就餐的军人提供打折等优惠，同时也会到当地的武警、消防开展慰问活动。

“除了打折，我们还将为到店用餐的退役军人提供更多优惠服务。”李斌说，只要退役军人亮明身份，各家门店将赠送特色菜或红酒；如果退役军人到店过生日，还将获赠生日蛋糕。

采访中，李斌提到的“不忘初心，方得始终”这句话，不仅是他的经营理念，也是他加入“崇军联盟”的初衷。在他看来，军人选择了“征途艰辛勇担当”，理所应当得到全社会的尊崇。

“一道菜、一瓶酒，虽然没几个钱，但致敬‘最可爱的人’的心意却是真真切切的。”他说。

看到“崇军联盟”不断壮大，身为其中一员的李斌倍感欣慰。他说，营造“崇军”氛围，

昨天的采访中，宁海“大鱼馆”创始人李斌的一句话让人印象深刻：“不忘初心，方得始终。”这是他

单靠政府是不够的，“只有全社会，特别是更多企业一起出力，才能让退役军人收获更强烈的幸福感。”

和李斌一样有心的，还有在宁海当地家喻户晓的“小小超市”创始人邬国贤。一批在当地有影响力的企业加盟，从一个侧面体现了“崇军联盟”吸引力。

值得一提的是，邬国贤是一名退役军人。1977年，刚满18岁的他到舟山某部队服兵役。四年的军旅生涯，铸就了他坚韧不拔、敢于吃苦、敢于担当的品质，为今后的创业路奠定基础。

离开部队多年，邬国贤始终不忘回报家乡、奉献社会。这次加入“崇军联盟”，“小小超市”的43家直营店都将参与其中，为退役军人提供打折服务。

因为有心，邬国贤涉足的其他行业，也在默默地为退役军人提供服务。邬家庄园负责人林呈松说，在邬国贤的影响下，庄园一直为退役军人举行战友会、当地人武部门开展民兵训练等免费提供场地。

记者 石承承
通讯员 任宁 周辉

路面坑洞致车辆爆胎 市12345热线中心破难题小分队 实地勘查解决问题



本报讯(记者 陈善君)市民胡先生开车经过鄞州区鄞县大道时，突陷路面坑洞，导致车辆爆胎。事后，胡先生致电市12345政务服务热线，要求责任单位赔偿。

胡先生说，5月22日傍晚，他开车从鄞县大道从西往东行驶，在经过鄞县大桥时，右前轮被地面一处坑洞撑破了一道口子，轮胎爆了。

胡先生当即报了警，交警随后到现场进行了勘查，并进行事故记录。路面破损导致车辆爆胎，胡先生要求相关部门赔偿。在不知道哪个部门负责的情况下，他向市12345政务服务热线中心进行了反映。

市12345政务服务热线中

心接到胡先生来电后，立即将问题转给相关部门。同时，为进一步消除路面安全隐患，中心破难题小分队来到现场进行进一步处理。

6月2日早上，天下着大雨，破难题小分队、鄞州区信访局相关人员来到现场查看，发现路面破损仍然未进行维修，安全隐患仍然存在。

该路段正在进行轨道交通施工，责任部门涉及地铁施工方中铁十局和道路养护单位鄞州城投公司，破难题小分队召集他们到现场协调处理。

经协商，由轨道交通施工方负责赔偿车主爆胎损失，鄞州城投公司负责路面坑洞维修，并承诺对坑洞先临时填上砂袋，一星期内完成维修。

胡先生对相关部门的处理结果表示满意。

27年资助百名学生 镇海助学老人张如普 获天天正能量奖



张如普老人

本报讯(记者 郑凯侠 文/摄)昨天，天天正能量第387期周评评选结果出炉，镇海助学老人张如普获得该期正能量奖。天天正能量将联合宁波晚报为老人颁发证书及5000元奖励，为这位古稀老人的大爱和担当点赞。

5月29日，本报报道的《镇海七旬老人27年助学，托起百名学子上学梦》一文打动了不少读者。27年里，镇海助学老人张如普结对资助百名寒门学

子，尽自己所能为孩子们铺就上学路，被大家亲切地称呼为“助学老爷爷”。

“天天正能量”给张如普老人的颁奖词这样写道：“做一件好事容易，但一件好事一做27年，不容易。年过古稀的他，用一生的时光，诠释着平凡的感动：累计支出近60万元，结对资助100名学生。最大的善良，是用真心捂热真心；最慷慨的施予，是给别人希望和信念。老人用行动让我们看到，公益是一件很美好的事情，他镌刻在心底的善良，和脸上的笑容，如春风轻抚着世界，如春雨滋润着人心。愿他的爱心，能像蒲公英的种子一样随风播撒，温暖整个人间。”

当记者把这个好消息告诉张如普老人时，他有些不好意思：“真是太难为情了，我就是做了一点点小事。”张如普表示，将继续行走在爱心助学的路上，资助有困难的学生完成学业。

天天正能量是阿里巴巴联合宁波晚报等全国100多家媒体搭建的开放公益平台。截至目前，天天正能量共发放了8200余万元公益金，有9000多名来自全国各地的正能量人物获得了奖励。此前，本报报道的海岛医生吴秀明、余姚“老朋友”冯悦月等人都曾获得该奖励。

■ 宁波银行专栏

学法用法护小家 防非处非靠大家

某老年产业公司在景区租房建养老院，通过散发传单、组织参观、讲课动员等宣传方式，吸引老人投资，然后以缴纳养老床位预订金可领取福利为诱饵，共计吸收200多人1210万元资金，最后投资者损失达到955万余元。

这是一起典型的非法集资案例。为增强源头防范能力，提升大众金融素养和风险防范意识，宁波银行根据金融管理部门统一部署，于2021年6月开展主题为“学法用法护小家·防非处非靠大家”防范非法集资宣传月活动。

根据2021年5月1日施行的《防范和处置非法集资条例》，非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定，以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式，向不特定对象吸收资金的行为。

国务院金融管理部门特指“一行两会一局”（“一行”是中国人民银行，“两会”是中国银保监会、中国证监会，“一局”是外汇管理局）。根据现行法律法规，凡是向不特定对象吸收资金的行为（如吸收存款、公开发行证券、公开募集基金、销售保险等），都需经国务院金融管理部门依法许可。

非法集资有承诺高额回报、编造虚假项目、虚假宣传造势、利用亲情诱骗四种常见手法。非法集资人往往以“新政策”“新技术”“区块链”“虚拟货币”等为幌子，编织一个“高大上”的项目，然后举办各种

活动，展示或真或假的“政府批文”“技术认证”，再通过返点、分红给予“甜头”。非法集资人在“吸金”一段时间后跑路，集资参与人损失惨重，甚至血本无归。

宁波银行法律合规部专家提醒，遇到以下情形向公众集资，务必提高警惕：以“看广告、赚外快”“消费返利”为幌子的；以境外投资股权、期权、外汇、贵金属等为幌子的；以投资养老产业可获高额回报或“免费”养老、“以房”养老等为幌子的；以投资虚拟货币、区块链等为幌子的；以“扶贫”“互助”“慈善”“影视文化”等为幌子的；以组织考察、旅游、讲座等方式招揽老年群众的；要求以现金方式或向个人账户、境外账户缴纳投资款等行为。

同时通过“四看三思等一夜”防范非法集资：要切实了解（看）项目融资合法性、宣传内容、经营模式、参与集资主体。想一想自己是否了解产品及市场行情，产品是否符合市场规律，自身是否具备抗风险能力。遇到此类宣传，先征求家人和朋友的意见，拖延一晚再决定，不要头脑发热，被高利诱惑而盲目投资。日常多多关注政府部门发布的非法集资风险提示，遇到涉嫌非法集资行为及时举报投诉。